

“贴上罚单就当交停车费了”

文化西路齐鲁医院段违法停车严重,靠处罚难以解决乱停车

宁可被贴罚单,也要违法停车。看起来不可思议的事,在文化西路齐鲁医院路段,几乎每天都要上演。因为车主实在没地方停车了,只能出此“下策”。

4月22日、25日,本报记者现场蹲守采访发现,尽管交警执勤人员驻守执法,但违法停车现象依旧严重。在停车场资源高度匮乏的背景下,就医停车难成为一道难解的死题。

本报见习记者 田宇 戚云雷 实习生 岳倩南

记者调查一

院内停车?早上8点前500多个车位就满了

22日9点,文化西路齐鲁医院附近路段,道路两侧已经停放了大量车辆。

从趵突泉南路路口往西,一直到青年西路路口,500米左右的道路,俨然成为停车场。即便是在醒目的禁停标志下,也有人照停不误。同时,已经有一些车辆的车窗上被贴了罚单。

医院门口,等待进入医院停车场的就医车辆则已经排到了医院东面的趵突泉南路,大约有40多辆。

“院里就500多个停车位,早上8点前就满了,想去院里停车得排队。”现场指挥车辆的院保安说,院内日均停车约1500车次,根本满足不了需求。为此,他们严格执行“出一辆,进一辆”的动态管理。一位来自聊城的车主坦言,“都等半个多小时了,堵在了等候区,早知道直接停在路边了。”

违停的车辆中,挂“鲁A”牌

照的当地车辆居多,但记者观察发现,相当一部分来自郊区郊县。历下交警大队的指示标志上写着“道路两侧禁止停车,违停拖移”。但现场,交警并不拖车。记者注意到,现场有两位交警,其中一位在医院南门口指挥交通,另一位正在对违规车辆挨个拍照,贴罚单。

来自长清的车主王先生急着送病人进医院,将车停在人行道上,等看完病看到车上贴的罚单傻了眼,“我这是第一次来齐鲁医院看病,看见路边停了这么多车我也就停了,没想到这么短的时间就被贴上了罚单。”而这时,将车停在车后的另一位车主告诉他:“下次再在这儿停车,车里留个人,交警来贴罚单时你就说马上走,交警就不贴了。车里有人,交警就先劝阻说这里不能停车,不会贴罚单的,经常来这里的都知道。”



齐鲁医院门外的人行道上停满了私家车,行人只好到非机动车道上行走。



齐鲁医院西门虽然设有禁停标志牌,但仍有找不到停车位的车主把车停在这儿。



在齐鲁医院对面的马路上,有人用凳子、纸箱抢占非机动车道上的停车位。照片均为见习记者 戚云雷 摄

原因剖析

先天不足:名医云集,就是没有停车位

文化西路齐鲁医院路段的停车难问题,是一个难解的死结。据了解,齐鲁医院日均门诊量8000人次左右,逢周一层层过万人次。其中,相当一部分来自济南以外的区域,就医人员减少驾车出行几无可能。再加上前来探视病人的人员及车辆,人流、车流密度居高不下。而医院内,仅有车位500余个,远远不够。同时,齐鲁医院在济南并无综合性的分院区,医疗资源无法实现分流配置,也就无从实现就疹规模的分解。

那么,周围是否有空间可以分流停车呢?

22日,记者沿着文化西路,从趵突泉南路一直走到南新街,发现周围允许停车的空间少之又少:两个人行道?——禁停;医院对面的山东大学趵突泉校区?——校方保安称,“非院内车辆禁止入内”;

医院西侧的趵突泉小区内?——封闭式小区,也不允许非本小区的人员停车。倒是南新街上有一个小型的停车场,停有三十辆左右的车,但已经满了;另有齐鲁医院东侧的胡同内收费停车,每车10元,超过12点收20元,超过14点收30元。但这条百余米的胡同,也只有20几个车位。

再往西,到青年西路,仍旧是禁停路段;往东,趵突泉南路禁停;往北,就是泺源大街了,同样不能乱停乱放。有车主提到,唯一有可能的是,山东大学趵突泉校区是否可以划出部分区域,供就医车辆临时停放。但医院方面人士称,他们无法协调。

在停车空间高度有限的情况下,如何缓解这里的就医停车难?交警人士表示,目前他们也在做调研,希望能够科学规划找到办法。

运苯车发生泄漏 幸未有人员伤亡

本报4月26日讯(见习记者 许亚薇) 4月26日下午1时30分左右,在G2001济南绕城高速西线槐荫立交附近,自北向南方向上,一辆挂“冀J”牌照运输苯的罐车发生泄漏。截至下午4时,罐车被拖离高速,在附近空地处相关工作人员正在做进一步处理。事故未造成人员伤亡。

下午3时40分,罐车已经被拖往高速公路旁的空地,但罐车顶部冒着白色烟雾,两名消防员不停地向罐体喷水,下风向可以闻到苯的气味。

据现场消防人员介绍,运送苯的罐车并未与其他车辆发生碰撞,但具体泄漏原因还在调查中。截至下午4时20分,相关工作人员已经赶赴现场对车体泄漏状况做进一步检查,以便尽早控制苯泄漏。

事故发生后,造成高速公路部分路段压车现象严重,高速部分入口间隔放行。

孩子吃饭时顶嘴 被父亲打伤眼眶

本报4月26日讯(记者 尉伟 实习生 侯文文) 因为自己在吃饭时和父亲顶嘴,被父亲一拳打中眼眶。4月24日晚,家住张庄路附近的小明(化名)一气之下愤而报警。

据报警的小明告诉110民警,他今年18岁,家住张庄路附近。4月24日晚,小明在家里吃饭时,和父亲顶了几句嘴,把老爸惹火了,老爸挥拳就打到了他的脸上。小明当时就感觉自己的左眼眶疼痛不已,还流了血。气急的小明立即打电话报了警。

在附近巡逻的槐荫巡警三中队民警迅速赶到现场。民警发现小明的眼眶流血不止,立即对他的伤处做了简单的包扎处理,并建议小明到附近的医院作进一步包扎消毒。民警同时对小明的父亲进行了严肃的批评教育。小明的父亲此时也冷静下来,对自己的行为十分后悔。

(奖励线索提供者吕先生50元)

司机违法被处罚 交警递上“明白纸”

本报4月26日讯(记者 崔岩) 24日,面对违法车辆车主,交警除了开出罚单,同时递上的还有一张罗列各类处罚依据的“明白纸”。据了解,针对央视刚曝光的河南驻马店交警乱罚款现象,为规范执法行为,济南交警推出新举措。

24日上午11点,S103省道上,一辆满载石灰的红色大货车被交警拦了下来。原来,根据规定,重型、中型载货汽车及其挂车车身或者车厢后部应当喷涂放大的牌号,字样应当端正并保持清晰。然而,该车车厢后虽然喷涂了放大号,但是被白色的石灰粉尘几乎全部遮挡住了,根本看不出车号。

除了像往常一样开出罚单之外,交警同时还递给司机一张打印的A4纸。记者凑过去一看,这是一张“明白纸”,上面清晰罗列了20多种涉及大货车交通违法行为的代码、扣分和罚款标准。

“上个星期,央视曝光了河南驻马店交警乱罚款现象,为了规范执法,我们就将处罚内容,依据全部明白白印在了纸上。”历城交警大队仲官中队中队长高传涛说,此举除了可以让驾驶员对交警的执法行为进行监督外,也可以借机给驾驶员提个醒。

记者调查二

占道停车:98辆违停,28辆被贴罚单

4月25日上午10点,文化西路齐鲁医院路段,从趵突泉南路到南新街,道路两侧早已停满了车辆。记者沿途统计发现,违法停放的机动车有98辆,其中28辆已经被贴罚单。

当天11点,交警再次沿途巡查,对违法停放的车辆进行拍照、开罚单。记者注意到,对车上有人车辆,交警对车主劝阻之后便离开。记者目睹交警巡查13辆车,其中有3辆车有人,在交警对他们劝阻离开之后,这3辆车都没有离开,全部留在原地,车主继续在车上玩手机、抽烟。

“一张罚单就100元,又不扣分,要是扣分就坏了。”一辆10点被贴上罚单的车主对记者说,“我知道这地方不能停车,但济南就是停车难,特别是医院这个地方,应该有大型停车场。”

车主说法

认罚心理:“交了罚款就当交停车费了”

一方面是急着就医,一方面是停不下车,记者观察发现,很多车主都有“认罚心理”。

记者注意到,很多违停车辆上的罚单时间信息显示,多为当天上午10点左右。有车主跟记者坦言,“反正已经贴罚单了,停车也就放心了,罚款就当交停车费了。”来自德州的车主周先生当天来齐鲁医院陪家属就医,他说,每次都能看见这样的车主,将车往医院门口一停就进去了,一停就是一天。市民闫先生在采访时更谈到一次目击经历:有车主在此处停车后,主动招呼执勤的交警,“我这一辆,贴上去吧,我好快点进去。”

“人家也不在乎这100元罚款了,停一天就当交停车费,反正交警也不会来拖车。”周先生感叹,“这个地方太难停车了,全省的病号都来这里看病,找个车位比在

医院找个专家都难。”

而在乎100元罚款的,就留一个人在车上守着,见交警来劝,就好言回复“马上就走”,如此反复,就是赖着不走。记者蹲守期间,看到在人行道上停车的驾驶员悠闲地坐在车里,听着音乐看着报纸,若无其事。虽说交警也可以对久劝不离的车主进行处罚,但记者注意到,当天没有类似情况被处罚的。

另有车主则出“歪招”:停车时,专往被贴过罚单的车队里停——“交警工作量这么大,也不知道哪个车被贴过,哪个车还没贴,你就把贴在别的车上的罚单揭下来贴自己车上就行。”在蹲守中,记者还真发现有这样的行为。有车主解释说,这样既有可能“蒙混过关”,对方也不会被重复处罚,属于“两全其美”。其实也都是没有办法的办法。